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Ηράκλειο, 30-10-2018 

Αρ. Πρωτ.: Φ.2 / 10 

 
 

ΠΡΟΣ:  1. Διευθυντές Π/θμιας  & Δ/θμιας Εκπ/σης Κρήτης    

             2. Όλες τις Σχολικές Μονάδες, Π/θμιας & Δ/θμιας 
Εκπ/σης Κρήτης, Ε.Κ., Ε.Κ.Φ.Ε.   (δια των Δ/νσεων 
Εκπ/σης) 

3. ΚΕΔΔΥ Ηρακλείου, ΚΕΔΔΥ Λασιθίου, 
     ΚΕΔΔΥ Ρεθύμνου, ΚΕΔΔΥ Χανίων 
4. ΚΠΕ Αρχανών-Αστερουσίων, ΚΠΕ Ανωγείων,  
     ΚΠΕ Βάμου, ΚΠΕ Ιεράπετρας-Νεάπολης 
5. Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π. Ε. Κρήτης   

  (Χανίων, Ρεθύμνης, Δομήνικος Θεοτοκόπουλος,  
  Ν. Καζαντζάκης, Φαιστός, Ιεράπετρας,   
   Μεραμβέλλου-Οροπεδίου, Σητείας) 

6.  ΕΛΜΕ Χανίων, ΕΛΜΕ Ρεθύμνης, ΕΛΜΕ Ηρακλείου,  

     ΕΛΜΕ Λασιθίου 

7. όλους τους Δήμους Κρήτης (για ενημέρωση 
Αντιδημάρχων Παιδείας & Σχολ. Επτροπών)  

9.  Αντιπεριφερειάρχη Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης 
& Απασχόλησης Περιφέρειας Κρήτης 

 
 

ΚΟΙΝ:  1. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας & Δ/θμιας Εκ/σης 
Κρήτης 

               

 

Χαιρετισμός της  Οργανωτικής Συντονίστριας 

 του Περιφερειακού Κέντρου Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.)  

της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Κρήτης  

 

Αγαπητές συναδέλφισσες, 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Με απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Κρήτης, (αριθ. 12931/24-10-18, 

ανακ/ποίηση 26-10-18) ανατέθηκαν στις Συντονίστριες και στους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου 

(Σ.Ε.Ε.)  του Περιφερειακού Κέντρου Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Κρήτης, οι σχολικές 

μονάδες των οποίων έχουν την παιδαγωγική και επιστημονική ευθύνη. 

Βασική αποστολή μας, ως Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου (Σ.Ε.Ε.) του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κρήτης,  

σύμφωνα με το νόμο 4547/2018, είναι η επιστημονική και παιδαγωγική υποστήριξη του έργου 



όλων των εκπαιδευτικών, η στήριξη της λειτουργίας των σχολικών μονάδων και των Ε.Κ., καθώς 

και ο συντονισμός των λοιπών υποστηρικτικών δομών (Κ.Ε.Σ.Υ.,  Κ.Ε.Α., Ε.Κ.Φ.Ε.) με σκοπό τη 

βελτιστοποίηση του εκπαιδευτικού έργου για το συμφέρον των μαθητών και μαθητριών των 

σχολείων μας.  

Αποτελεί κοινό τόπο ότι στις μέρες μας στα σχολεία, βιώνουμε  μια νέα κοινωνική 

πραγματικότητα. Τα προβλήματα που φέρνουν τα παιδιά στην τάξη και των οποίων  τις επιπτώσεις 

και τις συνέπειες καλούμαστε ως εκπαιδευτικοί να διαχειριστούμε, δεν είναι μόνο μαθησιακά-

γνωσιακά, είναι και συναισθηματικά, ψυχοκοινωνικά, συμπεριφορικά, κ.α. Συγχρόνως, τα παιδιά 

μας εξοικειώνονται όλο και περισσότερο με τη βία είτε μέσω της τηλεόρασης, των 

βιντεοπαιχνιδιών ή από την ίδια την πραγματικότητα, ενώ νέου τύπου εθισμοί, όχι μόνο σε ουσίες 

αλλά  σε προϊόντα τεχνολογίας  και στον ηλεκτρονικό λόγο, τα απειλούν. Όλα αυτά επιβάλλουν 

άμεση αναπροσαρμογή του εκπαιδευτικού πλαισίου λειτουργίας και υποστήριξης. Το ελληνικό 

σχολείο χρειάζεται να συνδεθεί περισσότερο με την κοινωνία χωρίς να αγνοεί ούτε τις νέες 

πραγματικότητες, αλλά ούτε το όραμά του και εκτός από τον εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό του 

ρόλο να ενισχύσει και τον κοινωνικοποιητικό του.  Αλλά και οι Νέες Δομές υποστήριξης του 

εκπαιδευτικού έργου, όπως επανασχεδιάστηκαν από την πολιτεία, καλούνται να προσφέρουν 

αποτελεσματικότερη στήριξη της σχολικής μονάδας μέσα από μία διεπιστημονική ομάδα (Σ.Ε.Ε., 

Κ.Ε.Σ.Υ.,  Κ.Ε.Α., Ε.Κ.Φ.Ε.)   η οποία αντικαθιστά πλέον το μονοπρόσωπο όργανο του Σχολικού 

Συμβούλου. 

Αναμφίβολα, η μετάβαση από τον θεσμό του/της Σχολικού Συμβούλου σε αυτόν του/της 

Συντονιστή/στριας δεν σηματοδοτεί μόνο την αλλαγή μίας ονομασίας, αλλά και μιας νέας 

αντίληψης που είναι σημαντικό να ενισχυθεί και στα σχολεία μας:  αυτή της συνεργασίας και της 

συλλογικότητας. Έχουμε την ευκαιρία να οικοδομήσουμε την παιδαγωγική αυτονομία και την 

παιδαγωγική ελευθερία στους Συλλόγους Διδασκόντων. Είναι η ευκαιρία να λειτουργήσουν οι 

συλλογικότητες, να ακουστούν οι φωνές όλων και οι ανάγκες των σχολείων από τα κάτω. Να 

λειτουργήσουν οι σύλλογοι διδασκόντων, μαθητών, γονέων, η τοπική κοινωνία, τα γειτονικά 

σχολεία, να ακούσουν και να ακουστούν ο ένας  από τον άλλο, να μιλήσουν όλοι για τα 

προβλήματα και τις ανάγκες τους (επιμορφωτικές, υποστηρικτικές, συμβουλευτικές), τις ατομικές 

του κάθε εκπαιδευτικού, των μαθητών, των γονιών,  του σχολείου, της γειτονιάς του σχολείου. Να 

καταγραφούν τα αιτήματα και να υπάρξει προσπάθεια συντονισμού όλων των δομών για να 

δοθούν λύσεις.  Είναι ευκαιρία να ξεκινήσει η σχολική κοινότητα να συνομιλεί, να διαμορφώνει 

συναντίληψη, να θέτει στόχους, να βάζει μπροστά το όραμά της και να διεκδικεί να 

υποστηριχτεί από όλες τις υπάρχουσες δομές. Είναι ευκαιρία να γίνει το σχολείο το κοινωνικό, 

πολιτιστικό και πνευματικό κέντρο της περιοχής. Οι Σύλλογοι Διδασκόντων μπορούν πλέον να 

εμπιστευθούν ένα νέο συλλογικό όργανο, το ΠΕ.Κ.Ε.Σ., το οποίο εξ ορισμού έχει την υποχρέωση 

να ανταποκριθεί στα αιτήματά τους, να συντονίσει και να υποστηρίξει αποκεντρωμένα, 

συλλογικά, διεπιστημονικά και αποτελεσματικά τις προτεραιότητες που οι ίδιοι θα θέσουν. 

Είναι προφανές ότι εκ των πραγμάτων συνδιαμορφώνεται ένας νέος τρόπος επικοινωνίας και 

υποστήριξης με έμφαση στην εκπαιδευτική πράξη. Αξιοποιώντας τις θετικές εμπειρίες του 



παρελθόντος, αλλά και συνεκτιμώντας τα νέα δεδομένα αισιοδοξούμε ότι θα είμαστε δίπλα σας, 

χρήσιμοι και υποστηρικτικοί με στοχευμένες επιμορφώσεις, δράσεις και παρεμβάσεις, 

εναρμονίζοντας τη συλλογικότητα με την ατομικότητα.  

Θέλουμε να γνωρίζετε ότι όλοι/ες οι Συντοντιστές/στριες αναγνωρίζουμε το δύσκολο έργο 

που επιτελείτε καθημερινά μέσα στη σχολική τάξη παρά τις συσσωρευμένες και πολυεπίπεδες 

επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης που ταλανίζουν την κοινωνία μας, αλλά και το εκπαιδευτικό 

μας σύστημα. Θα ήταν παράλειψη να μην σας συγχαρούμε για όλες εκείνες τις δημιουργικές, 

καινοτόμες και συχνά πρωτοποριακές διδακτικές, αλλά και κοινωνικές πρωτοβουλίες που 

αναλαμβάνετε, με πολλές προσωπικές θυσίες και χωρίς πολλές φορές την απαιτούμενη 

αναγνώριση. Γι’ αυτό και εμείς με τη σειρά μας νιώθουμε την ευθύνη και συνάμα το χρέος να 

ανταποκριθούμε στις προσδοκίες σας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, υπερβαίνοντας τις όποιες 

αρχικές δυσκολίες του νέου θεσμού.  

Μέλημά μας είναι όλοι και όλες εσείς - οι εκπαιδευτικοί της Περιφέρειας Κρήτης - να 

νιώσετε ότι οι Νέες Δομές είναι δίπλα σας συμπλέοντας με προθυμία και αποτελεσματικότητα 

στην κοινή προσπάθεια για μία καλύτερη εκπαίδευση και ένα σχολείο αντάξιο του κόπου και των 

προσπαθειών που καταβάλλετε καθημερινά στη σχολική αίθουσα. 

Με τις καλύτερες ευχές μας και  
την ελπίδα για μία εξαιρετική και ειλικρινή συνεργασία 

 

Εκπροσωπώντας το ΠΕ.Κ.Ε.Σ.  Κρήτης 

Η  Οργανωτική Συντονίστρια 

 

Ειρήνη Βιδάκη 

 


